Итоговый тестовый контроль по органической химии 10 класс
1.Теория химического строения органических веществ

1. Теорию химического строения органических веществ сформулировал:

а) Н.Н.Зинин;  б) Ф.Велер;  в) А.М.Бутлеров;  г) Д.И.Менделеев.
2.  Какие вещества на Земле составляют большую долю?

а) органические; б) неорганические; в) одинаковое; г) амфотерные.
3.Жир впервые (1854) синтезировал:

а) А.М.Бутлеров;   б) В.В.Марковников;   в) Н.Н.Зинин;  г) М.Бертло.
4. Свойство, присущее большинству органических веществ:

а) высокие температуры кипения и плавления;  б) высокая электропроводность;

в) горючесть;  г) большая плотность.
6.Явление существования нескольких веществ одинакового состава, с одной и той же молекулярной массой, но с разным строением молекул – это:

а) амфотерность;   б) гомология;    в) изомерия;   г) аллотропия.
7.Валентность углерода в пропане равна:  а) 4;   б) 2;   в) 8;  г) 3.
8.Вещества бутан и изобутан являются:  а) изомерами;  б) антиподами;  в) аллотропными видоизменениями;   г) гомологами.

2. Предельные углеводороды
9. Первый представитель ряда алканов называется: а) бутан;  б) пропан;  в) октан;  г) метан.
10.Общая формула алканов:  а) СnH2n;    б) СnH2n+2;    в) СnH2n–2;    г) СnHn.
11. Атомы углерода в алканах находятся в состоянии:  а) sр-гибридизации;

б) pр- гибридизации;    в) sр3-гибридизации;    г) в негибридном состоянии.
12. Валентный угол в алканах равен:   а) 109°28';    б) 180°;    в) 90°;   г) 270°.
13. Молекула метана имеет строение:

а) октаэдрическое; б) плоскостное; в) тетраэдрическое; г) гексагональное.
14. Каждый последующий представитель гомологического ряда органических соединений отличается от предыдущего на гомологическую разность, равную:

а) СН; б) СН3; в) СН4; г) СН2.
15. Чтобы дать название радикалу, необходимо заменить -ан в названии алкана на:

а) -ин;   б) -ил;   в) -ен;   г) -диен.
16. Какие из приведенных веществ – изомеры?

1) СН3–(СН2)5–СН3;     2) СН3–СН(CH3)– С(CH3)2–СН3;    3) СН3–С(CH3)2–СН3;

4) СН3–СН(CH3)– СH(CH3)–СН3.      а) 1 и 2;   б) 1 и 4;   в) 2 и 4;  г) 3 и 4.
17. Вещество СН3–СН(CH3)– СH(CH3)–СН3 называется:

а) 2,3,4-триметилоктан;  б) н-гексан;  в) 2,3-диметилбутан;  г) 3,4-диметилпентан.
18. Вещество 2,2-диметилпропан по-другому можно назвать:

а) октан; б) тетраметилметан; в) 2-метилпропан; г) пентан.
19. Чтобы назвать разветвленный углеводород, сначала нужно:

а) выбрать самую длинную цепочку атомов углерода;  б) указать названия радикалов;

в) указать принадлежность к классу веществ;   г) указать расположение радикалов.
20. Вещества СН3–СН3 и    СН3–СН2–СН3    являются:

а) изомерами;    б) гомологами;   в) аллотропными видоизменениями;  г) радикалами.
21. Седьмой представитель ряда алканов называется:

а) октан;   б) нонан;   в) декан;   г) гептан.
22. Формула пентана:   а) С4Н10;    б) С9Н20;   в) С5Н12;   г) С10Н22.
23. Формула С2Н5 соответствует:  а) радикалу этилу;   б) декану;   в) октану;   г) бутану.
24. Взаимодействие метана с хлором – это реакция:

а) разложения;  б) соединения;  в) обмена;  г) замещения.
25. Газообразные алканы – это:     а) СН4, С4Н10, С10Н22;       б) С3Н8, С2Н6, С4Н10;

в) С6Н14, С5Н12, С5Н10;     г) С7Н16, С6Н14, С10Н22.
26. Реакция:   2СН3I + 2Na = 2NaI + C2Н6    носит имя:

а) Н.Н.Зинина;    б) А.М.Бутлерова;    в) Ш.А.Вюрца;    г) Д.И.Менделеева.
27. Формула тетрахлорметана:    а) ССl4;    б) СНСl3;    в) СН2Сl2;   г) СН3Сl.
28. Из приведенных ниже реакций выберите протекающую не по свободнорадикальному, а по ионному механизму:    а) СН4 
    С + 2Н2
   ;     б) С2Н5ОН + HBr 
    С2Н5Br + Н2O;

в) СН4 + 2О2 
    СО2
    + 2Н2O;        г) СН4 + Н2О 
    СО
    + 3Н2
   .

29. Продукт монохлорирования метана:    а) СН2Сl2;   б) СНСl3;    в) ССl4;   г) СН3Cl.
Циклопарафины

30. Циклопарафины – это вещества с общей формулой:

а) СnH2n;    б) СnH2n+2;   в) СnH2n–2;   г) СnH2n–4.
31. Не являются изомерами:  а) С4Н8 и СН3(СН2)3СН3;    б) СН3СН(СН3)2 и СН3СН2СН2СН3;

в) СН3С(СН3)2СН3 и СН3(СН2)3СН3;   г) СН3СН(СН3)СН(СН3)СН3 и СН3(СН2)4СН3.

32. Примером реакции гидрирования является:  а) реакция горения метана;      б) реакция хлорирования этана;    в) реакция присоединения водорода к этилену;   г) реакция термического разложения пентана.

33.   Вещество:   
                                                        

называется:   а) хлоргексан;   б) гексан;   в) циклогексан;   г) монохлорциклогексан.
34. Вещество


   

называется:   а) 1,2-диметилциклобутан;   б) циклобутан;   в) бутан;   г) гексан.
Непредельные углеводороды

35. Первый представитель ряда алкенов называется:

а) метан;   б) этан;   в) этен;   г) бутен.
36. Молекулы алкенов содержат:  а) две двойные связи; б) только одинарные связи;

в) две тройные связи;  г) одну двойную связь.
37. В этене атомы углерода находятся в гибридном состоянии:  а) sp; б) sp2; в) s2p2; г) sp3.
38. Циклобутан и бутен-1   – это:     а) гомологи;    б) изомеры;   в) радикалы;   г) аллотропные видоизменения.
39. Молекула этилена имеет пространственное строение:

а) тетраэдрическое;   б) кубическое;   в) плоскостное;   г) цилиндрическое.
40. Связи между атомами углерода в этене:   а) одна 
   -связь и одна 
   -связь;

б) две 
   -связи;     в) две 
   -связи;     г) три 
   -связи.
41. Вид изомерии, характерный для бутена-2 и несвойственный бутену-1:

а) изомерия углеродного скелета;  б) оптическая;   в) пространственная;  г) положения двойной связи.
42. Реакция    СН2=СН–СН3 + HCl 
    СН3–CH(Cl)–CH3
протекает согласно правилу:  а) Бутлерова;  б) Марковникова;  в) Менделеева;  г) Зинина.
43. В лаборатории этилен получают:  а) разложением этана;  б) гидратацией пропена;

в) дегидратацией этанола;   г) каталитическим разложением бутана.
44. Пример реакции замещения:     а) С2Н6 + Сl2 
    … ;    б) С2Н4 + [O] + Н2O 
    … ;

в) С2Н4 + HСl 
    … ;      г) С2Н4 + H2О 
    … .
45. Реакция, нехарактерная для алканов:  а) горение;   б) хлорирование;

в) термическое разложение;   г) гидратация.

